



# 弘扬岐黄文化,佑护济阳儿童

## 砥砺前行的济阳区中医院儿二科

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 王剑

### 科室中医药优势病种:

小儿感冒、咳嗽、肺炎喘嗽、婴幼儿哮喘、反复呼吸道感染、小儿胃肠炎、肠系膜淋巴结炎、疱疹性咽峡炎、先天性斜颈、儿童遗尿症、儿童多动症、抽动-秽语综合征等疾患。中医药临床疗效确切、预防保健作用独特、治疗方式灵活、费用比较低廉,随着健康观念变化和医学模式转变,中医药越来越显示出独特优势,儿二科中医药特色风气浓郁,临床医生善于精准运用中医学理论辨证论治,中西医治疗各类中医药治疗优势病种。

对孩子不同的体质和证型辨证使用中药饮片汤剂或免煎颗粒,研制小儿止咳1号、小儿止咳2号、小儿定喘1号、小儿定喘2号,小儿鼻渊合剂、小儿感冒系列方剂、小儿咽峡炎协定方、小儿肠系膜淋巴结炎协定方等方剂,配合小儿推拿、穴位贴敷、针灸、拔罐、脐疗、中药涂擦治疗等中医特色疗法,取得了很好的临床效果,得到患儿家长的好评,从而在家长中广泛宣传。

### 科室特色疗法:

1. 小儿推拿:不打针、不吃药,无痛苦,无副作用,小儿容易接受,是适合小儿的绿色疗法。对小儿感冒、咳嗽、肺炎喘嗽、腹



科室照片

济阳区中医院儿二科是医院中医特色品牌科室,济南市中医药重点专科,山东省儿童近视小儿推拿县级防控基地,现有医护人员24人,其中副高级职称1人,中级职称10人,实有床位100张。主要设备有弱激光治疗仪、机械辅助排痰仪、特定电磁波治疗仪、超声骨密度检测仪、心电监护仪、吸痰器、小儿压缩雾化吸入器等设备。

科室医疗人员有着丰富的儿科临床经验,能熟练诊治儿科各个系统的常见病和多发病及儿科疑难危重急症,护理人员具有扎实的专业理论知识,娴熟的护理操作技能,技术精湛,充满爱心,积极开展运用中医护理技术,科室承担各个年龄段婴幼儿的门诊、住院、急诊、急救等任务。临床中善于发挥中医药特色优势,中西医结合治疗小儿呼吸、消化、泌尿、神经等多种系统疾病。



小儿推拿治疗



小儿脐疗

痛、腹胀、呕吐、腹泻、便秘、厌食、夜惊、夜啼、遗尿、疳积、小儿肌性斜颈等多种常见病有良好的治疗作用。

2. 小儿脐疗:可以疏通经络,促进气血运行,调节患儿机体免疫功能,临床治疗小儿腹痛腹胀厌食、小儿呕吐腹泻、小儿肠系膜淋巴结炎、小儿反复感冒、咳嗽等疾病。

3. 小儿埋针治疗:小儿埋针疗法痛感较小,无副作用,容易操作,小儿容易接受,临床治疗小儿咳嗽气喘、腹痛腹泻、喉间痰鸣、厌食腹胀、遗尿等疾病。

4. 小儿弱激光疗法:利用弱激光照射皮肤表面或特定穴位,产生生物刺激效应,调整机体的免疫功能,临床治疗小儿咳嗽、气喘、腹痛、耳痛、耳朵流脓、皮肤破溃、肛周皮炎、皮肤湿疹等多种疾病疗效显著。

### 科室文化:

一切为了孩子之健康,为了孩子健康之一切,以患儿健康为中心,以医疗服务质量为核心,以“专业、敬业,用慈爱呵护儿童;奋发、上进,以仁德保佑生命”为科室理念。始终坚持优质的服务理念,专业的诊疗护理,用最真挚的爱心,最温馨的呵护,为孩子们提供安全、有效、温馨、舒适的医疗服务,为济阳区区域及周边地区儿童健康成长保驾护航。作为中医药重点儿科,我们肩负着不平凡的责任和特殊的使命。不忘初心,方得始终,前路漫漫,砥砺而行。

# 区发改局帮扶两村已全部脱贫

本报10月22日讯(通讯员 时霞) 济阳区发展和改革局在区委、区政府的正确领导下,紧紧围绕“精准扶贫、精准脱贫”的总体方略,履职尽责、担当作为,发挥职能,全面完成脱贫攻坚任务。

区发改局帮扶太平街道北郭村和大郭城村,北郭村364口人,耕地910亩,属于省定贫困村,原有贫困户34户,于2016年底全部脱贫。大郭城村1036口人,耕地1800亩,属于省定贫困村,原有贫困户26户,于2016年底全部脱贫。

区发改局自2015年包驻两村以来,选派两名具有丰富基层工作经验的党员干部作为第一书记驻村,扎实有效地开展脱贫攻坚工作。近年来为两个村投资35.8万元,建设村广场、文化书屋,下水道疏通,种植绿化苗木,安装路灯,人居环境提升,贫困户危房改造,光伏发电场地建设等项目,使得两村的村容村貌发生了巨大变化。

区发改局还积极协调项目资金300余万,给两村建设光伏扶贫发电站,村内道路提升工程,农村厕所改造,修建多条柏油生产路,柴油动力

井通电,建设20个蔬菜大棚等项目,同时协调周边企业与村委对接提供就业岗位,让村民增加就业收入的同时可以实现产业项目分红。两村均实现了“五通十有”,显著改善了村民的生产生活条件,确保贫困群众生活“两不愁三保障”。

抓好两委班子党建工作,大力开展学习调研,结合村集体经济情况,制定抓党建促脱贫工作,村级的各项工作都走到了街道前列,2018年,2019年两个村委连续获得“五星级”村优秀党支部称号。

# 济北街道帮贫困户算好“脱贫账”

本报10月22日讯(通讯员 骆慧娟) “孟大哥,2020年你们家工资性收入是4500元,种植小麦玉米收入13559元,养羊收入8000元,享受低保金3744元,取暖用电补贴555.4元,小麦补贴959元,养老金1500元,残疾人护理补贴1440元,残疾人生活补贴1800元,困难老人补贴960元,生活补助费2100元,项目分红900元,占地补偿1461.55元,家庭纯收入33178.95元。”近日,济北街道帮扶责任人坐在赵家村贫困户孟庆生家的沙发上,一笔一笔计算着一年的收支账,随着一项项账目在计算器上叠加,孟大哥脸上挂满了收获的笑容。

日前,为全面掌握建档立卡贫困人口脱贫质

量,确保贫困人口全部脱贫,济北街道组织第一书记、帮扶责任人扎实开展贫困户家庭收支预算账工作。前期,扶贫办加强与计生、人社、民政等部门的数据共享,专门制作了《收入参考表》。组织第一书记、帮扶责任人召开工作推进会,详细讲解各项收入计算方法,压实工作责任。第一书记、帮扶责任人入户走访,与贫困户面对面交流,认真核实务工收入、生产经营性收入、补贴等各项数据,取得贫困户认可。帮扶责任人上交收支账簿后,扶贫办逐户逐项进行复核,对于算账不精准的,及时通知帮扶责任人进行修正,确保帮助贫困户算清总账和细账,实现精准脱贫。

# 宣传无死角,秸秆禁烧防患于未然

本报10月22日讯(通讯员 李莉) 为保护生态环境,减少大气污染,济阳区勠力同心,多措并举,全面开展秋季秸秆禁烧宣传,确保宣传无死角,让秸秆禁烧观念“入耳、入脑、入心”,防患于未然。截至目前,秸秆禁烧工作顺利有序推进,济阳区保持“零火点”。

层层压实责任,营造强大的舆论宣传声势。一级抓一级,强化宣传,广泛发动。掀起全方位、立体式、多角度的宣传攻势,做到网络有形、广播有声,家喻户晓、人人皆知。

用村居喇叭、悬挂横幅、张贴标语、宣传车等形式,大力宣传秸秆禁烧各项政策,积极引导村民综合利用秸秆。宣传车进村入户持续开展宣传,每日出动宣传巡逻车160辆次,悬挂宣传条幅1400余条,发放宣传材料上万份。辖区已形成全员上阵、人人参与禁烧的良好氛围,确保辖区秋季秸秆“不烧一把火,不冒一股烟,不黑



一块地”。

各镇、街分别成立禁烧指挥部,并配备灭火器、铁锹、抽水机、车辆等消防物资。共设置指挥部和瞭望哨1500处,每日派出禁烧宣传巡查人数达630人。宣传巡查人员进行不定期巡逻,确保24小时田间地头不缺人、不空岗,对过往行人进行禁烧宣传,

发现焚烧秸秆的行为,立即予以制止,每日巡查里程数达10500公里,确实做到禁烧无盲区、宣传全覆盖。

济阳区牢固树立“一盘棋”思想,全区形成齐抓共管的局面,将禁烧宣传作为禁烧工作的重中之重。秸秆禁烧观念深入人心,形成了“不敢烧、不想烧、不愿烧”的良好局面。

# 仁风镇中心小学积极开展体质健康项目训练

本报10月22日讯(通讯员 曲庆林) 为了进一步落实《国家学生体质健康标准》测试工作,全面提高学生的体质健康水平,仁风镇中心小学积极开展体质健康项目训练。

学校非常重视体育工作,要求体育教师充分利用体育课、大课间等活

动时间,有针对性地组织学生进行科学规范训练,保证学生体测的合格率及优秀率,确保体质健康测试取得好的成绩。通过体质健康项目训练,培养学生良好的体育锻炼习惯和健康的生活方式,达到促进学生身心健康发展的目的。